



向科技工作者致敬

平度市科协技术协会关于公布2020年度“平度市最美科技工作者”的通报

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，充分发挥优秀科技工作者的典型示范引领作用，激励全市广大科技工作者的荣誉感、自豪感和责任感，市科协开展了2020年度“平度市最美科技工作者”选树活动。经过广泛动员、组织推荐、专家评审、社会公示，共遴选出10名“平度市最美科技工作者”和10名“平度市最美科技工作者”提名人选。(名单见附件)

平度市最美科技工作者是我市广大科技工作者的优秀代表。他们爱国敬业，锐意进取，勇于创新，乐于奉献，在科学研究、学术创新、科技服务以及科学普及工作中，取得了突出成绩，为提高科学技术水平、服务经济社会发展做出了突出贡献。希望入选的平度市最美科技工作者和提名人选，能充分发挥好模范带头作用，珍惜荣誉，再接再厉，取得新的更大成绩。全市科技工作者要以他们为榜样，学习最美、争当最美，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，不忘初心，牢记使命，勇攀科技新高峰，为我市打好打赢“突破平度攻势”，“打造青烟潍城市群会客厅和青岛辐射带动半岛一体化发展桥头堡”这一总目标贡献力量。

平度市科学技术协会
 2020年5月20日

2020年度“平度市最美科技工作者”及提名人名单

- 最美科技工作者名单**
- 李华芳 平度市南京路小学
 - 王伦世 青岛田野飘香蔬菜专业合作社
 - 张春玲 平度市人民医院
 - 张雪芹 平度市实验中学
 - 韩玉波 青岛江北金玉葡萄专业合作社
 - 赵希枫 海信(山东)空调有限公司
 - 杜同云 平度市公安局刑侦大队
 - 张建斌 山东省平度市第一中学
 - 崔磊 青岛宏跃伟业电子科技有限公司
 - 李哲夫 平度市人民医院
- 最美科技工作者提名人名单**
- 马连香 山东省平度市第一中学
 - 葛东泉 平度市人民医院
 - 窦林 平度市中医医院
 - 王军 平度市为民服务热线管理中心
 - 温学宁 平度市第二实验小学
 - 王玉慧 平度市环卫园林服务中心
 - 崔晓燕 平度市经济开发区小学
 - 赵过 青岛同日智能技术有限公司
 - 常兴华 平度市疾病预防控制中心
 - 范国庆 青岛润农化工有限公司

其中推荐李华芳、王伦世、张春玲参加青岛最美科技工作者遴选。

致全市广大科技工作者的一封信

全市广大科技工作者：
 大家好

又是一年初夏时，平度大地依旧生机勃勃，依旧美景如画！全市各行各业的广大科技工作者，在经历了一场非常的战“疫”之后，又迎来了自己的节日——第四个全国科技工作者日。平度市科学技术协会谨向全市各条战线上辛勤工作、无私奉献的科技工作者致以节日的问候！向关心、支持和帮助我市科普工作的各级领导、各位专家及社会各界表示衷心的感谢和崇高的敬意！

今年的这个节日有着非同寻常的意义。新型冠状病毒感染的肺炎疫情肆虐全球，值得庆幸的是，130多万平度人民没有受到疫情的伤害，取得了抗击疫情战役的初步胜利。这得益于市委、市政府的正确领导，得益于全市科技工作者们特别是医务工作者甘于奉献和勇于担当，得益于科技工作者们主动出击和无畏前行，得益于科技工作者在医疗主战场、科研新领域、宣传主阵地等各条战线不计得失和顽强拼搏。在这场战役里，我们看到了广大科技工作者们顽强的工作作风、优秀的政治品格、高尚的精神风范；我们看到了新时代科技工作者为人民服务的价值追求和责任担当。

百花盛开的春天已经走进我们的记忆，绿意盎然的夏季开始与我们同舟共济。好消息传来，全国31个省区市均宣布解除一级响应，抗击疫情取得了阶段性胜利。但是疫情防控仍然不能松懈，恢复经济社会秩序亦是刻不容缓，我们要时刻绷紧疫情防控这根弦，更要以时不我待、只争朝夕的精神，扎实推进复工复产复学，努力把落下的“功课”补回来，把耽误的“时间”抢回来。我们坚信：只要万众一心，就没有翻不过的山；只要心手相牵，就没有跨不过的坎。

疫情要防控，经济要发展。特殊的年份，给广大科技工作者压了特殊的担子。全市广大科技工作者要自觉把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央的决策部署上来，按照市委、市政府的工作要求，各展所长，聚焦关键领域，精准把握全市经济发展的痛点堵点，服务支持中小微企业共渡难关，为决战全面攻坚年，加快建设青烟潍城市群会客厅和青岛辐射带动半岛一体化发展桥头堡作出更大的贡献！

最后，衷心祝愿每一位科技工作者身体健康，工作顺利，阖家幸福！

平度市科协技术协会
 2020年5月28日

平度市最美科技工作者事迹简介

●李华芳

李华芳，1973年出生，是平度市南京路小学的一名科学老师，2014年春天，学校派李华芳去参加了一个科技微电影创作讲座，讲座的内容对她的触动很大，之后李华芳便开始了和学生一起进行剧本及微电影的创作。录制工具，电影思想构思、剧本撰写、技术编辑……在创作中她经历了很多困难和失败，但从未舍弃，自信一定能探究出高质量作品。

2016年春季，经过层层选拔，她们创作的微电影《豆芽芽》参与到31届山东省青少年科技创新大赛，获得省一等奖。南小是局属校，是窗口学校，这是有史以来第一次以科技影像作品参加省级科技比赛，成为学校乃至平度市的一次创纪录的记载。

●王伦世

1966年出生的王伦世，从小就对蔬菜种植有着特殊的爱好，1997年的时候他和村里29户村民一起建起了平度市最早的30个冬暖式蔬菜大棚，担任技术员，克服各种困难，自己边干边学。发展到现在他们村里已经有900多个冬暖大棚、500多个早春大棚，还辐射到了周边100多个村庄发展起了蔬菜大棚。

后来王伦世还成立服务工作室，开始专为群众解决农业技术问题，“我这个土专家就变成了免费农业医生。我微信上最多的就是农民朋友，他们发微信咨询，特别方便。学会使用现代化的设备去传播知识，也让更多菜农学到实用技术。”王伦世谈起自己的工作时笑着说道。

●张春玲

张春玲，1975年出生，现在是一名副主任医师，在平度市人民医院担任内分泌科主任。2015年时她在北京中日友好医院学习了甲状腺结节的规范化治疗及甲状腺癌基因筛查，“在这里体会到我们医院与这家三甲医院在规范化诊疗及专科基本功方面的差距。”张春玲回忆说，回院后她便立刻着手开展平度市人民医院在甲状腺的相关

治疗及检查的新项目。

甲状腺疾病的甲状腺细针穿刺细胞学检查技术是我们县级医院能力提升必须要掌握的检查技术，对于甲状腺各类疾病有非常明确的确诊意义。张春玲成为平度市人民医院第一位能够熟练运用甲状腺细针穿刺进行甲状腺疾病治疗的人员，到现在已行甲状腺穿刺百余例，无一例发生不良事件，为这些患者减少了医疗花费，避免了不必要的手术。

●张雪芹

张雪芹，1970年出生，现在是平度市实验中学的一名老师，从事青少年科技教育工作。在领导先进理念的指引下，她根据校情、国情以及国际创客发展态势，和学校商讨开设了20多种创新活动体验、创客活动，组建相应的科技创新社团，全面提升学生的科学素养。

“我喜欢看到孩子们手脑并用进行研究，玩物、造物，快乐无比的样子。”张雪芹说。这些年来她在自身致力科研、形成课程、深入发展的同时，还会积极组织学生参加各种科技比赛，孩子们从中经理过程、获得成长，有300余人获奖。其中获得国际奖项14人次，国家级奖项75人。

●韩玉波

韩玉波，1964年出生在葡萄之乡大泽山，26年来穿梭在葡萄藤下，坚持潜心研究葡萄栽培技术。他是一个普通的农民，培育新品种并不容易，走过不少弯路。他告诉记者，当那股“劲儿”上来了，就非得把杂交葡萄搞成。

功夫不负有心人，韩玉波先后培育出了6个葡萄新品种。2018年通过国家农业农村部登记成功，培育出的新品种会尽快地推广到农民手中去，带动农民早日改良换代，帮扶农民增产增收。经过多年的育种经验，他自己也摸索出了一整套快速育种的技术。

●赵希枫

赵希枫，1981年出生，是一名高级工程师，在海信(山东)空调有限公司从事单元机研发部总经理兼全球产品经理部副总经理。

2013年底加入海信空调队伍，自加入以来坚持不懈地分析与研究，取得了丰硕的成果，为应用及开发相关产品上带来了丰厚的技术积累。为企业带来了可观经济效益的同时，甚至有部分项目填补了我国的研究空白，例如变频器散热研究和海信摇头柜机风道的研究等。

在海信工作开始至2020年2月累计申请专利132项，以第一发明人申请发明专利40项，实用新型专利28项，外观专利10项。

●杜同云

杜同云，现任平度市公安局刑侦大队六中队中队长，主要负责视频侦查、合成作战工作。信息存储量是信息情报作战的基础和保障，杜同云针对信息作战部门起步晚、信息存储量少的实际情况，全面加快了信息采集工作的步伐。广泛收集公安内部信息、社会信息，并将各类信息转化为可用的数字资源。

信息作战工作任务繁重，每天都要不间断开展研判分析、比对碰撞、视频追踪等基础工作。遇到紧急情况要随叫随到，为能给全局的侦查破案工作提供强大的信息支撑，他和中队的人们一起加班加点执行合成作战任务是常事。谈起他的工作时，杜同云说：“我将牢记全心全意为人民服务的宗旨，刻苦钻研业务知识和侦查技能，继续忠于职守、忠诚为民、不惧艰难！”

●张建斌

张建斌，1984年出生，现就职于山东省平度第一中学，2010年开始从事学校学生们的科技辅导工作，现在已经整整10年。十年间、三千多个日夜里，他一直坚持与坚守自己内心的那份对科技教育的热爱与情怀。自己致力于相关课题研究的同时，还带领了无数的学生参加各种与科技创新有关的比赛。不少学生们也在参与

到县、市、省、国家级的比赛中获奖。

培养高中生的科技素养是人才培养的途径，张建斌表示，希望能够通过他的专业技能帮助更多的孩子去客观真实地认知周围世界，并具备一定的创新能力，为学生在高中阶段科技素养的形成贡献一份力量。

●崔磊

崔磊，青岛宏跃伟业电子科技有限公司总经理，80后。2019年10月1日投资500万元人民币，运营面积1500平方米的“中国特产—平度扶贫馆”正式投入和运营，主要从事电商平台向外推广平度市特色农产品，为贫困镇村和贫困户生产的滞销农产品寻找销路。2019年双十一购物节正式开通了平度马家沟芹菜线上直通车，当日成交量2万斤。双十二购物节当日成交水萝卜5000斤。

在实际运作中他发现大部分滞销产品一方面是产品规格问题，另一方面是渠道方面问题。于是他便和伙伴们一起通过融合线上和线下的优势来尽可能的解决这两个问题，精选优质农产品进行推广销售，聚焦脱贫攻坚，助力精准扶贫。

●李哲夫

李哲夫，1965年出生，是平度市人民医院肝胆外科主任。2016年的时候作为高层次引进人才创建了平度市人民医院肝胆外科，同年创建青岛市肝胆胰疾病微创治疗专家工作站，助力推动腹腔镜微创技术在肝胆胰疾病中的开展与普及。

临床诊治方面成功地救治了大量患者，从术前的各种评估、术中的精细操作，术后的细致及时处理，每一例患者都凝聚着大量的心血和汗水。当谈及他工作时，李哲夫笑着说：“作为一名医生，为病人们减轻病痛、服务于人们的健康是我该做的工作。这些年来我一直致力于肝胆胰脾疾病的临床诊治和基础研究。始终如一地贯彻精准外科理念，践行医者初心，履行医者使命！”